

家訊

271

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：2369 5106
傳真：2311 6897

曉得神的心意

與聖靈同工

羅馬書八章26至39節

宇宙萬物的神，已為我們一生定了一個美好的計劃。

有人認為信耶穌最多在人生的路上，神給一點憐憫和眷顧。當困難時，耶穌幫助我；當病痛時，耶穌是至大醫生；當憂鬱時，耶穌是喜樂的源頭。最終救我不下火湖。難道神的旨意就是這樣嗎？基督徒的路程就此到了終點？若是這樣那就太低了。

到底神在信徒的一生有何計劃呢？

「因為他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣。」(29節)

我們每個人都有一生年日，各人的背景、出生、際遇各有不同，但有一樣相同的一神預定了我們一生要走的道路。聖經說，你未成形的體質我已經認識你，你所定的日子尚未度一日，都已經寫在我的冊子上。

無論你在天涯海角，無論面對任何事，你必須知道，神預備了一個大的福

們與神的愛子一同得榮耀。所以今天我們要有份於耶穌的患難。因為僕人不能高過主人，學生不能大過先生，主耶穌走過的十字架道路，我們也要走。神所量給耶穌基督的處境，也要量給我們。

有人對神的安排不明白，覺得有好多限制和損失，好多難處，好多埋怨，覺得神不公平，甚至對將來的榮耀沒看在眼裡。有人甚至說不需要將來的榮耀，只要火湖不燒我就滿足了，這樣說的人乃是沒有看見，仍在黑暗裡。聖經說，以色列人常常學習，心裡時常迷糊，竟不曉得神的作爲。神要帶他們到迦南美地去，他們不知道。如果今天神將一幢豪宅給你，你會雀躍不已。但是我們眼中看得見的，轉眼就要過去。保羅曾被提到三層天上，看見過榮耀，因此當他經歷苦難時便說，「我想現今的苦楚，若比起將來要顯於我們的榮耀，就不足介意了。」一個看見過榮耀的人，對今生的種種衝擊、難處，根本不足掛齒。

「我們這至暫至輕的苦楚，要爲我們成就極重無比永遠的榮耀。」保羅的難處比起我們不知大多少倍，他一生爲耶穌基督帶鎖鍊，受盡各種逼迫，所以在保羅身上我們能看見基督的影子。

我們都是神預先所知道的人，神召我們來就是要我們得榮耀。千萬不要自暴自棄，不要令神失望，不要虧待自己。這個榮耀是爲每一個在基督裡的人所預備的，地上的榮耀，都像草上的花，草必枯乾，花必凋謝。世界的美榮只是捕風捉影，所羅門王享受過最奢華的生活，最後他認識到這一切都是虛空的虛空，日光之下凡事都是虛空的。

耶穌基督因那擺在前面的榮耀就輕看羞辱，甘受十字架的痛楚。歷世歷代的聖徒們就是因看見那座有根基的城市，人生觀改變了，一生所遭遇的事都能領

「所召來的人，又稱他們爲義；所稱爲義的人又叫他們得榮耀。」(30節)

「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？」(35節)

「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？」(35節)

「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？」(35節)

「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？」(35節)

「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？」(35節)

「既是這樣，還有甚麼說的呢：神既不愛惜自己的兒子爲我們眾人捨了，豈不也把萬物和他一同白白的賜給我們麼。」(31、32節)

有人說這節聖經沒有兌現。神要賜給你的遠超過地上一切的祝福，不是一幢樓、一輛車，乃是承受全地爲基業。因爲當耶穌基督回來時，他要帶我們一同進入榮耀，與主一同作王、承受國度。所以神既不愛惜自己的兒子，將他白白的賜給我們，豈不也將萬物和他一同都賜給我們嗎？可惜我們短視，看不見。

「誰能控告神所揀選的人呢；有神稱他們爲義了。」(33節)

倘若你受魔鬼控告，叫你遠離神，千萬別上牠的當。切記著，神已經稱你爲義了，你要靠著耶穌基督永遠有功效的寶血，在恩典中站立起來跟從主。

「誰能定他們的罪呢；有基督耶穌已經死了，而且從死裡復活，現今在神的右邊，也替我們祈求。」(34節)

有些人認爲自己很孤單，有許多難處，沒有人留意，也沒有人代禱。別忘了，基督耶穌從死裡復活了，他勝過死亡、陰間，勝過魔鬼、罪惡，勝過一切，他正在爲你代禱。

「鑒察人心的，曉得聖靈的意思，因爲聖靈照著神的旨意替聖徒祈求。」(27節)

「你不祇是那樣孤單的，有耶穌基督晝夜爲你祈禱，有聖靈照著神的旨意爲你代禱，神知道你的需要。你要明白神的心意，來與神配合。

這裡是雙方面的，一面說我們被神

的愛所感動，沒有甚麼可以使我與神的愛隔絕，但更重要的是說出神永恆的事上，已經得勝有餘了。」(37節)

愛、愛到底的愛。

無論你剛強或軟弱，無論面對甚麼環境，這位愛我們的主，他愛你到底。人的愛很快會改變，但耶穌基督的愛是愛到底的。當保羅看到這個愛的時候，他說，我相信無論是天上、地下、一切人、事、物都不能叫我們與神的愛隔絕。這是多麼大的恩典！我們真是要歡喜快樂來愛我們的神。

內心有難處、有憂慮的都可以交給神。失業的、對未來懼怕的，將一切的擔子卸給神吧！神知道你，他呼召你，依靠這位耶穌，他要賜給你夠用的恩典，他說，凡勞苦擔重擔的人，可以到我這裡來，我就使你們得安息。環境不順利的，受欺侮的，面對不公平對待的，都可以到耶穌這裡來。當你肯放下自己，肯順服主耶穌時，耶穌說，我的擔子是輕省的，我的轭是容易的，這樣你們心裡就必得享安息。面對考試、放榜，面對任何的壓力，耶穌呼召你信靠他，仰望這位創始成終的耶穌！即使失敗離開神的，也不要灰心，照你本相來就他吧，因為他有憐憫、有恩典、且有豐盛的慈愛，他要藉著種種環境來模成你。

在經歷裡怎樣模成神兒子的樣式？

「我們曉得萬事都互相效力，叫神的人得益處，就是按他旨意被召的人。」(28節)

我們不但要明白神的旨意，和他榮耀的計劃，還要明白神對我們的大愛，當環境臨到時，我們才不會埋怨神。神是那樣瞭解我們、愛我們、體恤我們，巴望我們明白聖靈在我們身上的工作。

聖靈不但為我們祈禱，不但藉著神話語光照、安慰我們，帶領、啓示、引導、祝福我們，聖靈還在經歷裡叫我們想起神的話，帶領我們進入真理，聖靈也許可各種環境臨到我們，萬事互相效力，叫我們藉著每一件事來經歷這位主，來模成神兒子的樣式，這就是今天神所作的。

聖經裡沒有一個神揀選的人，不是在環境中學習經歷神的，雅各是那麼詭詐，卻偏偏遇到拉班，二十年改變十次工價。我們面對一些環境會埋怨神，但雅各二十次被改變工價仍然服在神大能的手下不埋怨，大衛也經過許多的患難；但以理經過亡國時代；主耶穌三十年在拿撒勒生活，也因著量給他的環境學了順服，又何況我們呢？當你面對艱難時，主要叫你學習信心的功課。詩篇的作者因爲歷經諸般的患難才產生了許多優美的詩篇。

許多難處都是提醒我們多禱告，因爲沒有難處禱告就不迫切；有時神許可一些特別的事發生，是要擴大你的度量，使你曉得如何與人相處，如何包容、寬恕別人，如何以謙卑束腰順服年長的。

在主快回來的今天，不要讓世界潮流將我們模成世界的樣子，要讓神的道、聖靈的工作藉著環境，把我們模成神兒子的模樣，叫我們成爲光明之子、白晝之子，顯在這世代中，明光照耀，將生命的道表明出來。

但願主再提醒我們，「萬事都互相效力，要叫愛神的人得益處，」每件事發生叫你愛主、親近主更多，經歷主更多，信心更加增，認識神更多，生命更豐富，這益處數也數不清。

(集合主日信息) ♦

海外來函
親愛的弟兄姊妹：

不知不覺移居加國已逾三載，雖常自嘲「加拿大」爲「艱難大」；「多倫多」爲「多難多」，然而，神是以艱難給我們當餅，以困苦給我們當水(賽卅20)，讓我們在各方面來經歷他。

差不多每一位新移民的聖徒，在職業和考車牌兩件事上，都經歷神的祝福。

數年來，數位聖徒在交通意外中，都蒙主的保守和眷顧，三宗意外更是全車損毀，除了一位受了輕傷之外，其他的都安然無恙。交通訴訟案件中，也經歷了信心的功課，並在人面前作主的見證，讓主得著榮耀。

也有肢體在各樣的病痛中經歷主，例如有弟兄在工作中受傷，認識到幸福非必然，平安才是祝福；有姊妹在生產過程中，經歷主的安慰和恩典；有些在拔牙中蒙主的厚恩和憐憫；更有在病痛中被神光照，向神認罪。

數算自己的日子

最近有兩位年長弟兄度過了最後階段，一位是吳啓耀弟兄(吳恩齊弟兄的父親)，他以八十七歲的高齡，在今年四月十七日晚上安息主懷，弟兄信主四十年，臨終慨歎人生苦短，尚有許多未完成的事。「當趁著年幼，衰敗的日子尚未來到，記念造你的主。」(傳十二1)也求主教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。」(詩九十12)

另一位是才移民一年的陳賜章弟兄(移民前在官塘區聚會)，他已於五月九日離世。弟兄十五歲信主，在主面前活了半個世紀，爲主受了許多苦，可是沒有埋怨，常常充滿讚美。在末期癌症的痛楚中，仍能堅持參加主日聚會，每次都要讚美你，只要你給氣息。即使死臨到，並

我仍然要表白…

接連失去兩位年長弟兄，令人傷痛和惋惜，求主興起年輕的一代起來愛主，作禱告的人，等候、仰望，讓主的名被高舉！

學習尊主爲大

此外，還有不少寶貴的經歷，例如接待聖徒，與聖徒多有交通，寶貝基督身體上的每一肢體。每逢聽到有人來多倫多，我們都雀躍不已，實在非常寶貝這難得的機會，有時巴望能夠徹夜交通，多知道些兄姊的近況，以及在主面前的寶貴經歷。希望旅遊時，考慮來多倫多，弟兄姊妹是很樂意接待的。還有在留加或回港的抉擇上，學習尊主爲大。無論是留是去，都不能說好說歹，我們都學習仰望主，他會親自帶領。「天上的飛鳥也不種，也不收，也不積蓄在倉裡，你們的天父尙且養活他，你們不比飛鳥貴重得多麼。」(太七26)

也有不少聖徒在家居維修上經歷主的大能。在香港生活事事不需親力親爲，電器壞了找電器工人；水管塞了找水喉匠；但在加拿大要學習自己動手。有弟兄將雪櫃拆開了數次；有的修理水管，弄得一團糟，蹲下一會兒，已需要主的恩典托住；還有在修理汽車、清洗地氈等生活瑣事上，學習凡事倚靠神。

隨事隨在得了祕訣

在這幾年中，雖然不是事事如意，但卻是叫我們在各樣的環境中更多經歷神的恩典。

正如保羅說，「我知道怎樣處卑賤；也知道怎樣處豐富，或飽足，或飢餓，或有餘，或缺乏，隨事隨在，我都得了祕訣，我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」(腓四12-13)

主內鍾勝達、勞美宜

1995年5月13日

你愛我比這些更深麼

6月2日上午，40多位在18個區兒童聚會服事的聖徒，相聚一起。先有弟兄以「在愛中事奉」為主題，以主的話勸勉聖徒，後有數位服事多年聖徒見證所蒙的恩典及祝福。

愛中的事奉

我們為著身體的需要會花很多時間去找「好吃」的，對魂也會花許多工夫去填補，但我們可有注意我們靈的需要呢？在我們深處的需要，只有主才能滿足。

耶穌在地上時，他到處作工，服事、教導人，但他常退到曠野，到父神面前、親近神。我們也需要從忙碌的生活、繁重的工作和事奉中出來去到「曠野」——一個遠離塵囂的世界，來親近神！

「那等候耶和華的，必重新得力。」現代人有「充電」的需要，我們信主的人，也需要主來「復甦」我們！主耶穌說：「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來。」主給我們的祕訣就是到神面前跪下禱告。舊約的大衛也是如此經歷神。他在神面前的等候、禱告、生活，就產生了許多寶貴的詩篇。

我們會有疲倦的時候，但解決的方法仍然是到主面前，有摸著門徒去，這是耶穌在曠野禱告，也帶著門徒去，這是主給門徒留下的榜樣。所以耶穌升天後，門徒就同心合意、恆切的禱告。這是他們得力的原因。我們服事兒童也需要常來到主面前。在大小事上都來到主面前，倚靠他，服事就不感力窮。我們若多在主面前傾訴，就必重新得力。

你愛我比這些更深麼

「門徒喫完了早飯：耶穌對彼得說，

你愛我比這些更深麼？」彼得說，主，你知道我愛你。：：耶穌說，你餽養我的小羊：」（約一15:17）

主在復活後多次把釘痕的手給門徒看，是顯明他捨命流血的大愛。希伯來書告訴我們，那忍受罪人頂撞的你們要思想，免得疲倦灰心。我們一思想主十架大愛，就不會疲倦灰心。願聖靈再一次將神的大愛，澆灌在我們裡面。

門徒在海邊吃主預備的早餐，主的愛就顯在他為門徒的預備和服侍上。主的「不責備」更顯出他對彼得赦免的大愛。主等門徒吃飽後，就來查問彼得對他的愛。主預知門徒的失敗，但主看重的乃是門徒對他的愛。主所要的是彼得對他主觀的愛。

主所作的一切是出於愛，他所要求於我們的也是愛。主喜悅我們對他說：「主，我愛你。」這是我們對他愛的回應。

「愛主」就是餵養小羊的條件。沒有愛的服事就是重擔。

愛是不計較代價

主把小羊交給你，他所要的是你的愛。你一有愛就不計較代價。外面忙，裡面愛，這是標準的服事。馬利亞打破玉瓶，就是因她愛主。

不是因為你喜歡孩子而在兒童項服事，你服事兒童是因為你愛主。服事是憑藉，目標是主。你愛主而服事，這服事是主所記念的。你愛主而服事，愛就成為你服事的力量。我們要一再來到主面前，來愛他。原來基督的愛激勵我們，母親就教導他背聖經，雖然他曾一度離開神。他一得救，從前背過的聖經就重

新在他裡面湧出。我年幼時也是因姐姐禱告而得救。所以，對孩子的屬靈教育是重要的，對他們的一生有深遠的影響，有長久果效。

見證

愛是服事的動力

* 我從81年中學畢業後就進入兒童服事，因為我知道服事是我的本份。這四年來的服事有許多經歷，有高潮也有低潮。我能繼續服事是因為有主向我說話。

那時由於要服事三組的兒童，所以為兒童的禱告也多了。那段日子自己的負擔、學習，比現在更好、更多。有人問這麼多人服事幾個孩子是否太浪費？但我提醒自己，我不應只看人數，因為我是服事主基督的。

有一兒童參加了兒童聚會將近十年，讀書成績也很好，在這十年中她帶領母親和妹妹信了主，這叫我們大得激勵。

* 我在兒童服事已有七年，此外還有整潔服事，我揀選這兩項服事以為很簡單，因為不必用腦筋。我跟一位姊妹配搭，她很有愛心。我的工作崗位霸佔我很多時間。姊妹提醒我要帶到主面前去禱告。主聽了我的禱告，叫我從種種捆綁中得到釋放。兒童人數的變動也是一種試驗，叫我們多禱告。我們三個人服事三個孩子，我們卻不減服事的人，一直求主加添兒童人數。我們想用種種方法去「招生」，但最後主叫我們只憑禱告。結果主感動弟兄姊妹接受負擔，將自己的兒女帶來參加聚會。越服事越覺得自己不夠，不得不花時間去追求。其實兒童的光景是我們的鏡子，反映我們屬靈的情形，叫我們蒙光照，得反省。

服事是我們學習和經歷主的好機會。

* 我在兒童服事已有十多年了，同樣經歷高高低低的情形，也曾經一度停頓過，但在數月前我再到主面前尋求，主就將約翰福音廿一15:17的話給我，主再

等候耶和華重新得力

宋尚節是中國有名的傳道人。從小

來查問我的愛，我受了主愛的激勵，使我重新得力，繼續服事兒童。

* 我在長洲服事，每一次都是在禱告中經歷主的帶領。曾有弟兄叫我們回到九龍服事，不必每主日舟車勞頓，我對主說：除非兒童不來，不然，我的負擔不會停止。不錯，有一段日子孩子很少，但經過暑期的福音營，孩子又回來了，現在約有22-23人。有時聚會人數不穩定，迫使我們到主面前去。我的光景跟孩子們差不多。我經過兒童聚會，中學時離開了主，但在職多年後，主又尋回我。

在我離開主的期間，主的話仍留在我裡面。所以我與配搭的姊妹都願意一直服事下去。要繼續服事，每天的生活就不敢隨便。

長洲的兒童聚會是在一對弟兄姊妹家裡，但業主要在年底收回房子，我們要為此禱告，求主預備。

* 我在兒童服事已有七年，此外還有整潔服事，我揀選這兩項服事以為很簡單，因為不必用腦筋。我跟一位姊妹配搭，她很有愛心。我的工作崗位霸佔我很多時間。姊妹提醒我要帶到主面前去禱告。主聽了我的禱告，叫我從種種捆綁中得到釋放。兒童人數的變動也是一種試驗，叫我們多禱告。我們三個人服事三個孩子，我們卻不減服事的人，一直求主加添兒童人數。我們想用種種方法去「招生」，但最後主叫我們只憑禱告。結果主感動弟兄姊妹接受負擔，將自己的兒女帶來參加聚會。越服事越覺得自己不夠，不得不花時間去追求。其實兒童的光景是我們的鏡子，反映我們屬靈的情形，叫我們蒙光照，得反省。

「他們行走，力上加力，各人到錫安朝見神，耶和華萬軍之神阿，求你聽我的禱告，雅各的神阿，求你留心聽。」（詩八十四18）

一九九五年六月十八日

第四頁

家訊第271期

事奉培訓學員見證

參加培訓課程瞬已近一年，趁此機會檢討一下一年來的得失。回想這段日子，有高昂也有低沉。除了在知識及對主的認識增加外，主也在我個人身上有工作，要把小子造作成合乎他使用的器皿（雖仍未達到目標，但已在過程中了）。

記得參加培訓之前已有全時間事奉主的心志，通過一年的操練方感自己不配。但我能從深處見證，不論是高是低，當天那顆全時間事奉主的心志，只有增添而無減少。

學習與實習並重

在這一年裡，修讀的科目包括有：聖經研讀、新舊約背景、教會通識、性格操練、寫作實習、聖經神學、教會歷史等十餘科。弟兄們按所得的恩賜盡心教導，使我獲益良多。這些課程除了裝備真理外，亦擴展了我們的視野。我們不單在室內上課，有時還被派往不同的崗位事奉，讓我們把所學到的付諸實行，俾能學以致用。

不但如此，我們還訪問了其他福音機構（例如：威克理夫聖經翻譯會、福音證主協會、靈實醫院院牧部等），對他們的事工有更透澈的認識，從而擴闊我們的眼界，為著主所賜與每人的職份而感恩，更因許多神忠心僕人的見證而被激勵。除了訪問及實習外，我們更嘗試去街頭佈道，這是難得的一次經驗，從中可以操練我們的勇氣及對不同福音對象的應對，實是難能可貴。

彼此扶持互相激勵

在學習過程中，與其他學員一同相處，彼此扶持。各人把所領受的互相分享、討論，在難處中彼此代禱，在與人相處中學

會關懷別人，細心觀察各人的感受，好給予適當的幫助和勉勵，欣賞別人的長處，包容別人的短處，亦是主叫我學習的功課。

在這段時間與弟兄們的相處，是我畢生難忘的。

各區慕道班活動

西貢北潭涌旅行—7月2日（主日）下午
尖沙嘴區 觀塘區
福音電影—7月1日（週六）晚上
荃灣區 愛筵—7月1日（週六）晚上
屯門區 訪問港島區慕道班—7月1日（週六）
大埔區 愛筵交通—7月1日（週六）

暑期青少年佈道會

豐盛的人生

生命的呼喚

七月八日（週六）下午1時

屯門大會堂又娛廳

我來了是要叫人得生命，並且得的更豐盛。（約十10）

愛的呼喚

七月九日（十一）下午1時

尖沙嘴聚會所大廳

人子來，為要尋找拯救失喪的人。

（路十九10）

主題：恩典的筵席
日期：6月24日（週六）晚上七時半

書介—詩歌及智慧書

聖經中詩歌與智慧書，是神對人生命的剖析。今期介紹數本英文書：

「箴言及傳道書」 Proverbs & Ecclesiastes, by John J. Collins, John Knox Press出版。

「中年危機—傳道書的剖析」 Ecclesiastes: The Mid-Life Crisis, by Don Andreson, Loizeaux Brothers 出版。作者以現代筆法，生動地從所羅門的詩歌中看生命的回顧，發人深省。

良好的習慣並非天賦的，而是立志建立的。怎樣才算「正常」的靈修？目的何在？為甚麼總是不能專心讀經，一天又一天使時光輕易溜走？每日與主交通到底內容如何具體實行？怎樣禱告才有「靈感」？晨更或與主親近時讀經，有那些簡單的讀法？怎樣每天精讀、撮讀、背讀；聖經如何明白神的旨意，如何勝過那惡者？

茲介紹一書—「靈修生活」，對在職聖徒十分實用。（吳主光編著種籽出版社）

「箴言詳解」 Proverbs, by Charles Bridges, Banner of Truth 出版。作者為上一世紀英國福音派的領袖。其他重要著作有「傳道書詳解」、「詩篇119篇詳解」等。

「歌中之歌詳解」 Songs of Songs, by James Durham, Banner of Truth 出版。

「詩篇詳解」 Psalms, by W. S. Plumer, Banner of Truth 出版。作者為十九世紀忠心的神僕，在盛年時完成詩篇研究，成此巨著。